


Mesdames et messieurs les élu.e.s,

C’est à votre tour d’aider notre secteur à se relever de la pandémie. Les arts et la culture se sont avérés un service essentiel tout au long de cette épreuve collective en accompagnant les citoyens et citoyennes du monde dans cette traversée du désert. Avant la pandémie, l’apport direct des industries culturelles au PIB du Nouveau-Brunswick était de 572 millions de dollars, en 2018, et le nombre d'emplois liés à la culture au Nouveau-Brunswick s'élevait à 8 469 en 2016.

Notre situation en ce moment :
· Les industries des arts, spectacles et loisirs ont subi une diminution de près de moitié de son produit intérieur brut (PIB) au Canada entre août 2019 et août 2021 (41 %). 
· Au Nouveau-Brunswick, c’est trois emplois sur 10 qui ont été perdus à cause de la pandémie (29 % de diminution de l’emploi dans le secteur Information, culture et loisirs entre octobre 2019 à octobre 2021).

Nous demandons au gouvernement du Nouveau-Brunswick d’investir 12,5 millions de dollars qui serviront à appuyer une des industries les plus prolifiques au Nouveau-Brunswick pour :
· Cinq millions de dollars pour compléter la mise en œuvre de la Politique culturelle 2014-2019, 
· Cinq millions de dollars pour renflouer les coffres de la Direction des arts et culture qui ne réussit pas à répondre aux demandes du secteur et 
· Deux et demi millions de dollars pour appuyer la reconstruction du secteur en accordant une aide directe aux artistes et aux travailleurs et travailleuses culturels qui souffrent encore des consignes sanitaires.

Nous vous demandons de prévoir dans le budget 2022 du Nouveau-Brunswick un investissement annuel de 12,5 millions de dollars aux artistes et travailleurs et travailleuses, aux organismes, aux festivals, aux centres culturels, aux centres d’artistes, aux maisons d’édition, aux entreprises culturelles afin de les aider à sortir encore plus forts de ce marasme économique qui les afflige.

La situation presse et le sous-financement chronique fait mal. Bien que les activités économiques aient redémarré dans plusieurs secteurs, le taux de reprise est nettement plus bas dans le secteur des arts, spectacles et loisirs qui a subi de plein fouet les ravages de la pandémie.

Recevez mes salutations les plus sincères.



